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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Kinderboerderijen  -  Inspecties Dierenwelzijn

Binnen de landbouw wordt steeds meer aan taakverbreding gedaan en gezocht naar 
economisch leefbare businessmodellen. Eén van die verbredingsactiviteiten is het 
combineren van een landbouwbedrijf met een kinderboerderij. Anderen willen graag enkel 
een kinderboerderij oprichten. Evenwel is dat geen gemakkelijke aangelegenheid omdat 
er geen apart statuut voor kinderboerderijen bestaat. Bijgevolg is het ook niet duidelijk 
hoeveel kinderboerderijen er precies bestaan in Vlaanderen. Dat bleek al uit het antwoord 
op een schriftelijke vraag (nr. 455 van 16 april 2018) die voormalig 
volksvertegenwoordiger Francesco Vanderjeugd vorige legislatuur stelde aan de 
toenmalige minister van Landbouw. 

Eén van de probleempunten is dat een kinderboerderij in hoofdberoep niet wordt 
beschouwd als een professionele landbouwactiviteit. Dat heeft echter ook zijn gevolgen 
voor de dienst Dierenwelzijn, meer bepaald voor de inspecties op het welzijn van de dieren 
die daar gehouden worden. Als men niet van het bestaan van kinderboerderijen afweet, is 
het moeilijk om te weten waar men inspecties moet gaan doen.

1. Hoe gaat de inspectie van de dienst Dierenwelzijn om met het gegeven 
kinderboerderijen?

2. a) Beschikt de dienst over een (officieuze?) lijst van bedrijven die zich als 
kinderboerderij presenteren?

b) Zo ja, hoeveel kinderboerderijen heeft men op dit ogenblik gedetecteerd in 
Vlaanderen?

c) Zo niet, op basis van welke gegevens worden kinderboerderijen dan geïnspecteerd 
door Dierenwelzijn?

3. Heeft de dienst Dierenwelzijn controles gedaan bij kinderboerderijen? Zo ja, graag een 
overzicht van

- het jaarlijks aantal controles,
- het aantal vastgestelde overtredingen,
- het aantal inbeslagnames van dieren,
- het aantal opgestelde pv’s.



Cijfers graag per jaar voor de periode 2016 tot heden.

4. a) Heeft de dienst Dierenwelzijn via de meldlijn voor dierenverwaarlozing of -
mishandeling klachten ontvangen over kinderboerderijen?

b) Zo ja, graag een overzicht van het jaarlijks aantal klachten in de periode 2016 tot 
heden.

c) Welke opvolging werd aan die klachten gegeven?

d) Hoeveel van die klachten werden geseponeerd omdat ze na een eerste onderzoek 
niet terecht bleken?

e) Hoeveel klachten werden geseponeerd om een andere reden?

5. In het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest heeft de bevoegde minister van Dierenwelzijn 
een regelgeving rond kinderboerderijen aangekondigd. Hij wil een erkenning in het 
leven roepen voor alle plaatsen waar dieren voor educatieve doeleinden worden 
gehouden. Deze erkenning moet specifieke minimumnormen voor het houden van 
dieren omvatten, alsook een educatief project rond dierenwelzijn.

a) Is de minister van mening dat we ook in Vlaanderen in een (eventuele) regelgeving 
rond kinderboerderijen moeten voorzien die duidelijke bepalingen rond het 
maximaal aantal te houden dieren, minimumnormen voor het houden van die 
dieren en een educatief project bevat?

b) Zal de minister dat opnemen met zijn collega van Landbouw om te komen tot een 
statuut of regelgeving rond kinderboerderijen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 321 van 23 december 2020
van GWENNY DE VROE

1-2.Ik heb geen lijst van kinderboerderijen, maar als mijn dienst hierover een melding 
krijgt wordt deze, zoals andere meldingen onderzocht.

3-5.De dienst Dierenwelzijn krijgt zelden klachten over kinderboerderijen. Daarom 
worden deze niet als een aparte categorie beschouwd. Er zijn dan ook geen cijfers 
specifiek voor kinderboerderijen beschikbaar. Om dezelfde reden denk ik niet dat het 
opstellen van regels voor kinderboerderijen een prioriteit is. Ik heb dit dan ook niet 
opgenomen in mijn beleidsnota.


